

天一阁和月湖共创国家5A级景区

初步确定11个特色功能区,力争两年内完成

本报讯 (记者王博 海曙记者站许玉芬 鲍婷婷)早上沿着月湖听鸟叫蝉鸣、赏江南山水园林,下午去天一阁感受“翰墨书香”的藏书文化魅力,感受全市最密集的文化积层……记者前天从宁波天一阁·月湖创建国家5A级景区媒体见面会上获悉,天一阁与月湖将强强联合共创“5A”,力争打造成国内独一无二的集藏书文化、创意文化、休闲娱乐为一体的国家5A级旅游景区。

天一阁与月湖在宁波城市发展进程

中具有鲜明的代表性。据了解,天一阁·月湖5A级景区创建范围为长春路—望京路以东至奉化江、姚江边的区域,总占地面积约4平方公里,其中天一阁和月湖景区为核心开发区,占地面积约1平方公里。这一区域汇集了172个资源单体,景区资源密度达到每平方公里43个,是宁波旅游资源最稠密的地区,也是宁波城市文脉之所在,城市文化之所系。

天一阁和月湖的“联姻”,不仅彰显了“书藏古今、港通天下”的宁波城

市口号,还将极大地扩大和提升“天一阁·月湖景区”在国内外的影响力。根据景区现有文化资源特征以及未来开发实际,海曙区5A级景区创建工作领导小组初步确定拗花巷入口功能区、天一阁功能区、中营巷功能区、书院巷功能区、马街功能区、烟屿功能区、菱池街功能区、月湖景区、芳草洲功能区、柳汀功能区、花屿功能区等11个特色功能区,差异化发展文化博览、传统体验、公共服务、休闲观光等多元功能。

天一阁和月湖5A级国家旅游景区区创建正紧锣密鼓地推进中,力争两年内创建成功,成为体现宁波市优秀传统文化的城市文化休闲旅游核心区。未来,宁波市民不但可以欣赏原有景区人文和自然景观,还能更近距离地享受独具魅力的文化盛宴、触摸宁波城市文脉。创建工作领导小组负责人表示,天一阁已把原有的珍藏古籍制作成电子本供市民查阅,定期举行雕版印刷术体验、再现“虚拟登楼”场景,并将进一

象山晓塘乡把支部建在产业链上 百名党员田头解农产品“卖难”

本报讯 (通讯员杨溢 记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙)象山红柑橘合作社近日将从果农那里收购来的1500公斤葡萄发往杭州、嘉兴等地的大型超市。合作社党支部负责人郑高方兴奋地告诉记者,在党员的帮扶下,今年葡萄开摘至今,合作社已为果农卖出葡萄60吨,大大缓解了“卖难”问题。

象山县晓塘乡是典型的农业乡镇,全乡1.9万亩耕地撑起葡萄、柑橘、茭白等主导产业,成为该乡的经济支柱,也是当地农民的重要经济来源。近年来,由于外部需求下滑、市场行情不稳定,该乡果农频频遭遇“卖难”,成为晓塘乡发展的一大瓶颈。

去年开始,晓塘乡从果农的“娘家”农民专业合作社着手加强党建工作,按照“把支部建在产业链上,把党员聚在产业链上”的思路,在85%的专业合作社建立起党组织。全乡68家农民专业合作社搭起“教育培养、发展致富、先锋破难”三个平台,鼓励党员在农业生产一线促进农产品销售。晓塘宝

兴果蔬专业合作社在党员顾福灵的牵头下,与水果公司签订了长期收购协议,年产值超过100万元的黄桃销路变得稳定了。

为指导农户技术创新,不少合作社党组织开展“专家下基地、远教进合作社”活动。农机专家、农机指导员来到田间果园,手把手对农户进行技术指导。党组织还利用远程教育课堂,定期组织社员收看果品种植、防疫、储藏、保鲜等技术讲座。今年以来,举办合作社知识讲座、技术辅导培训20余场次,累计培训农民2000余人次。

同时,调动本地党员种植能手的积极性,建立了先锋教育示范基地5个,葡萄种植大户阮树定、柑橘种植专家黄吉布等在田头开辟课堂,义务向周边果农传授种植技术。

支部建在产业链上,帮助农户逐渐打开了销售局面。西边塘四季果园果蔬合作社小组创新实行土地股份合作制盘活358亩土地,还开辟了现代农业与乡村旅游联手的销售之道。

废旧轮胎再利用



我市某咖啡企业的志愿者日前来到江东丹凤社区开展公益绿色服务活动。环保志愿者利用废旧的汽车轮胎现场制作“狗便便小屋”,既美观又实用。
(丁安 朱翔宇 摄)

损坏率高 系统不稳定 潮汐现象严重 公共自行车租用三大难题待解

本报记者 陈敏 通讯员 王国海

问题一,每天被租用的公共自行车损坏率颇高,达13%。主要表现为:前轮刹车线破损,座椅卡口因使用不当松动,以及车钥匙丢失比较多。

问题二,车棚太少,系统不够稳定。许多公共自行车租赁位置没有设立雨棚,自行车日晒雨淋,容易损坏,严重影响市民的使用。租赁系统不稳定、反应慢,经常会有放不进车或者取不出车的情况,给市民带来不便。

问题三,潮汐现象严重,租车难,还车也难。调查组学生从公共自行车公司了解到,公共自行车每天50%以上的租用量集中在早晚高峰,工作日租车早高峰为7:30—9:30,约占日租车总量的25%;工作日租车晚高峰为17:00—19:00,约占日租车总量的29%。个别租用量大

的网点出现了租车、还车都难的潮汐现像。首先是由于商贸区、办公区、居民区等公建区附近人口众多,早晚高峰租还车需求集中凸显。其次,高峰期间的道路交通等原因也影响了公共自行车的及时调度,因而出现了部分网点“租不到车、还不进车”的现象,导致部分市民不太愿意去租借公共自行车。

如何更好地促进公共自行车的租用?调查中,市民们提了三点建议:分区域,按地方需求设置更多的租赁点、车位,投放更多的公共自行车;按实际需要设点,按需增加管理员数量并安排管理员的作息时间;租赁地点设立监控点,在一块区域的中心点设立集中管理点,对周边的租赁点情况做实时调整。

“名医大讲堂” 下周四开讲

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员夏梦雪)9月25日下午2时30分,由市中医药学会和市中医院联合举办的中医名家大讲堂第十六期将在宁波市中医院三楼多功能厅开讲。本次名医大讲堂由宁波市名中医、主任中医师林吉品主讲《不让癌症闯进你的生活》。

林吉品主任中医师,系第五批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师,从事中医内科工作40年,主攻中医脾胃疾病及中医肿瘤学科,自创“三步疗法”治疗慢性萎缩性胃伴肠化,采用中西医结合方法治疗胃十二指肠溃疡,辨证治疗慢性结肠炎等。应用中医药理论和方法对恶性肿瘤手术放化疗后的配合治疗,有独特的见解。

林吉品主任中医师会在讲座上与广大市民分享他的临床防治癌症的经验和方法。有兴趣的市民可到市中医院一楼总服务台免费领票,领完为止。

看看新花样

昨天下午,海曙区科协“科普进社区”大篷车开进江厦街道郡庙社区,众多市民应用科普展品吸引居民前来体验。

(胡建华 陈栋 鲍婷婷 摄)

汇聚英才奉化行 高端引领谋发展

——奉化市第四届人才科技创新周侧记

人才引领,魅力奉化。作为宁波辖区内最早举办“人才科技创新周”的县域城市之一,2011年至今,奉化市已成功举办4届人才科技的盛事,来自10多个国家(地区)、国内30多个省市50余所(家)高校科研机构和300多名海内外高层次人才,携带250余项“高大上”项目参与盛会。

截至目前,正式注册落地奉化的人才项目已达16个,总注册资金达3.2亿元,预计总投资11.48亿元;随同引进硕士及副高以上职称人才80余名,其中海内外高层次人才30余名,为推进奉化市经济社会转型发展提供了有力的人才保障和科技支撑。

“民营资本”与“人才智本”共舞

昨日上午,奉化市第四届人才科技创新周开幕。设摊推介项目、开展技术咨询、面对面洽谈合作——在民营资本与高端人才智力对接洽谈会及高校科研院所科技项目(气动产业)对接会现场,30名海外高层次人才和来自国内10所高校、科研院所的25名气动领域专家、教授带着50余只项目,与奉化100多家民营企业进行有效对接,民营资本和人才智本在此交融。

据悉,“民营资本与高端人才智力对接”历来是奉化人才科技创新周的主打活动,也是该市实施“双招双引”工作的有力抓手,是人才、项目、资金的联姻桥梁,旨在推动科技项目与民营资本有效对接,争取承接、合作、转化一批高科技项目。

在昨日的签约仪式现场,除了奉化市人民政府与浙江工业大学、国家气动产品质量监督

检验中心与河南航天液压气动技术有限公司分别签订全面合作协议之外,另有总投资2.2亿元的7个高端项目正式签约落户奉化。在引进项目的同时,还将随同引进包括世界级科学家、“千人计划”特聘教授在内的一批博士、教授等高端人才。

“凤麓英才”重奖高端创业团队

在昨日的开幕式上,选自全球的第二届“凤麓英才”计划的16个创业团队获评,共有海内外高层次人才95人,包括国家“千人计划”专家6位,团队项目涉及新能源、高端智能装备、生物医药、特种检测设备以及智慧城市等多个领域,总投资4.5亿元。

这些入选项目将获得奉化市总计3100万元的创业资金资助,并在贷款贴息、场地补贴、税收返还、住房保障等方面享受优厚的扶持政策,在户籍办理、医疗服务、子女入学、家属就业等方面享受贴心的服务。

据悉,“凤麓英才”计划是奉化市去年在“双招双引”人才综合开发平台框架下推出的引才引智工程,是对接国家、省“千人计划”和宁波“3315”计划的一项创新举措,为奉化市加快引进高质量创业人才团队项目注入了一股新动力。

“奉籍英才”故乡行共谋发展

身在外,心牵故乡。昨日的开幕式上,还有特意从世界各地赶来的近20名奉籍英才,他们带着项目和信息回到家乡,进行考察交流。

乡音难忘,乡情难却。在走访“千人创业园”、滨海新区以及宁波波浪电子科技有限公司等企业后,奉籍英才们对家乡近年来发生的大变化甚感欣慰,纷纷表示将进一步发挥在外的资源和优势,回乡开展智力服务或是回奉创业创新。有专家说:“回到家乡,我充分感受到了家乡对高层次人才的热切期盼和高度重视,

我非常愿意尽自己所能,为家乡奉化引入更多高端人才和高端项目作出贡献。”

座谈会上,奉籍英才们与奉化相关单位成功签署涉及医疗卫生技术合作、科技项目自主创业等4项落户框架协议。

立足地方特色 载体丰富多彩

据了解,此次奉化人才科技创新周活动,还将立足地方特色,继续举办“机器人产业论坛”、“千人计划专家奉化行”等活动。

“机器人产业发展论坛”是此次活动的亮点。围绕推进机器人和智能制造产业发展,奉化市专门邀请了哈工大机器人研究所、沈自所、库卡、安川、新松等机器人产业方面的高校科研院所专家、国内外知名机器人企业精英、机器人项目创业人才,从“机器换人”宏观形势、机器人产业学术研究、机器人研发生产等角度进行讨论,在当地企业家中进一步深化“机器换人”理念,争取有一批机器人产业方面的人

才和项目落户奉化。

“千人计划专家奉化行活动”是此次活动另一个特色。围绕高端引领,奉化组织了27名新材料、新能源、新一代信息技术、装备制造等方面的国家、省“千人计划”专家来奉考察,通过座谈和实地考察,争取吸引一批“千人计划”专家带项目来奉化产业化或与奉化企业建立长期技术合作关系。

不仅如此,此次奉化的“人才科技创新周”还多了一道独特的风景线,“双招双引”工作成果展吸引了很多人才及本土企业家的目光。

据悉,自2012年奉化市开始实施“双招双引”工作以来,先后引进了智能工业机器人、移动终端支付、智慧城市多功能交互系统设备、海洋复合管道研制与产业化(欧佩亚)等16个项目,随同项目引进各级“千人计划”专家9名,博士、硕士等高端人才80余名,有6个项目已开始产生销售,预计2014年有3个项目销售额上千万。

(黄合 吴培维 黄成峰)

甬城 @进行时
http://weibo.com/nbrb

#您播报#



@常乐老兵:“老爷爷为什么哭了呀?”小女孩指着月湖中的渔翁塑像问。顺着小手指的方向我看到渔翁泪流满面,身上也湿了,周边撒满了啤酒瓶碎片。我仿佛听到渔翁在诉说:“不文明的游人先卸了我的鱼竿,又砸我的脸庞。”太不应该了,美好的家园靠大家爱护。

#每日读报#

《学历+技能 99%毕业生拥有“双证”》(宁波日报 9月16日头版)

@Rachel-施:母校威武,毕业之后获3个以上技能,必须的。记得刚开始推行创新学分时,大家都在讨论学点什么好呢?

《我市投资3.2亿改造学校食堂553个》(宁波日报 9月16日 A4版)

@三年二班李狗蛋:好的环境,才有好的食欲。

#宁波微影#

@NBSTARSTAY:[城市影像]初秋月湖]前几天,阴雨绵绵,雨中的月湖分明已经有秋天的味道了。



#微生活#

@宁波日报:[火腿玉米羹]1.把玉米粒掰下,火腿切丁,鸡蛋打散,葱切末;2.锅内放入适量清水,放入玉米粒和火腿丁一同煮开;3.拿一小碗,放入一匙淀粉,用少量清水搅开后倒入锅中,用大火搅匀,撇适量盐、鸡精、葱末,关火,淋上香油即可。

(记者 金雅男 董娜 整理)